

Protokoll

über die Sitzung der Steuerungsgruppe Inklusion am 21.04.2015,
im Neuen Rathaus, Raum 1118,
Hiroshimaplatz 1-4, 37083 Göttingen

Beginn: 14:10 Uhr
Ende: 16:15 Uhr

Anwesend:

Frau Schultz
Herr Baethge
Frau Rohmann
Herr Linne
Frau Morgenroth
Frau Keller
Frau Kobold
Frau Quentin
Herr Peter
Herr Riethig
Herr Lieske
Frau Laser
Frau Waning-Ernst
Frau Tekindor-Freyjer

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

Herr Linne eröffnet die Sitzung. Er begrüßt alle Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung

Herr Linne fragt die Anwesenden, ob es Ergänzungen/Änderungen zur Tagesordnung gibt.
Dies ist nicht der Fall.

TOP 3 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Es gibt keine Ergänzungs- oder Änderungswünsche zum Protokoll der letzten Sitzung, so dass das Protokoll als genehmigt gilt.

TOP 4 Beschluss über die Fragestellung von Frau Morgenroth aus der Sitzung vom 23.02.2015

Nach Erläuterung der Fragestellung wurde nach langer Diskussion folgender Beschluss gefasst:

Die Arbeitsgruppen überprüfen ihre Ergebnisse in einem Austausch mit den Mitgliedern der Selbsthilfeorganisationen und Betroffenen als Experten in eigener Sache bevor die Ergebnisse in die Steuerungsgruppe weitergegeben werden.

Dieser Beschluss wurde einstimmig angenommen. Er soll in den Newsletter mit aufgenommen werden.

TOP 5 Festlegung konkreter Ziele für die Projektplanung

Das Modellprojekt **Stärkung der Inklusion auf der örtlichen Ebene** hat die Verpflichtung, bis zum 31.07.2015 eine Auswertung des Prozesses zu veröffentlichen und für andere niedersächsische Kommunen zugänglich zu machen. Es ist eine Dokumentation zu erstellen. Ein Grundentwurf hinsichtlich der Gliederung und Inhalte soll für die Sitzung im Mai vorbereitet werden. Es wurde gleichfalls die Anpassung des Fahrplans diskutiert. Dieser kann für den Auswertungsbericht ergänzt werden. Herr Baethge erstellt bis zum 20.05.2015 einen Entwurf (Darstellung der Fakten, eingegrenzte Themen). Für einen Magazinentwurf sollen ebenfalls bis zum 20.05. Vorschläge genannt werden. Die Arbeitsgruppen müssen hierzu Informationen zur Reflexion weiterleiten. Es sind Schwerpunkte in den Bericht aufzunehmen. Für den Bericht können erste Punkte, die angegangen werden, aufgenommen werden, z.B. die Einrichtung einer Sonderrubrik beim Wohnungsmarkt, barrierearme oder barrierefreie Wohnungen gesondert anzubieten.

TOP 6 Verschiedenes

Es soll ein Innovationspreis Inklusion ausgelobt werden. Die nächste Sitzung soll sich ausführlicher mit diesem Thema beschäftigen.

Der 1. Newsletter ist vorhanden. Falls noch E-Mail-Verteiler vorhanden sind, können diese an Herrn Baethge übersandt werden.

Herr Baethge ist für den 12.05. beim Sozialausschuss der Stadt Göttingen eingeladen.

Die Uhrzeit 14 Uhr als Beginn für die Sitzung der Steuerungsgruppe wurde für Berufstätige als zu früh aufgefasst. Es folgte eine Anfrage, ob die Sitzungen auf einen späteren Zeitraum verschoben werden können. Die bisherigen Termine (bis 24.06) bleiben aufgrund der gebuchten Räume bestehen. Künftig sollen die Sitzungen ab 15 Uhr stattfinden.

Frau Quentin verteilt noch eine Anfrage hinsichtlich eines Readspeaker-Angebots für Barrierefreie Internetzugänge und fragt nach einer Einschätzung. Für den Newsletter wurde eine menschliche Stimme als vorteilhafter angesehen. (Anmerkung der Protokollführung: die Anfrage ist in der E-Mail angehängt; im Übrigen wurde der Newsletter beim Landkreis über Unsere Themen, Soziales und Bildung, Inklusion bewegen und die Internetseite www.inklusion-bewegen.de beim Landkreis Göttingen verlinkt. Der Newsletter findet sich unter Aktuell wieder).

Die nächste Sitzung findet am 20.05. statt. (Anmerkung der Protokollführung: Termin fällt aus – der darauf folgende Termin ist der 24.06.2015)

Tagesordnungspunkte können an Frau Quentin gemeldet werden.

Herr Linne schließt um 16:15 Uhr die Sitzung.

Riethig

Lieske

Quentin
Protokollführerin